

# 浅谈高层建筑装饰工程的隐框玻璃幕墙施工

黄媛媛

齐齐哈尔市房屋征收办公室

DOI:10.32629/bd.v3i9.2675

**[摘要]** 隐框玻璃幕墙属于高层建筑外墙的围护结构,采用外围隐框玻璃幕墙,给建筑物的外观带来了更多的美感,赋予建筑物更多的美学、建筑功能。并且将建筑物结构和建筑各因素有机联系在一起,还能起到节能作用,使建筑物外型更加美观,基于此,本文概述了隐框玻璃幕墙,对高层建筑装饰工程的隐框玻璃幕墙施工要点进行了探讨分析。

**[关键词]** 隐框玻璃幕墙; 高层建筑装饰工程; 施工准备; 施工要点

## 1 隐框玻璃幕墙的概述

隐框玻璃幕墙是完全依靠结构胶,把成百上千块的热反射镀膜玻璃粘结在铝型材框架上,隐框玻璃幕墙没有用以夹持玻璃并承重的铝合金外框,大多数情况下,不再加金属连接件。很全面的隐框玻璃幕墙节点图,包括避雷和防火节点。目前玻璃幕墙已经被广泛应用于高层建筑中,其墙体分明,从其施工形式看隐框玻璃幕墙的结构分为明框幕墙、半隐框幕墙、隐框幕墙。

## 2 高层建筑装饰工程的隐框玻璃幕墙施工准备要点

高层建筑装饰工程的隐框玻璃幕墙施工准备要点主要有:

### 2.1 施工定位、测量、放线安排等准备工作

高层建筑装饰工程的隐框玻璃幕墙施工前要利用经纬仪、水准仪、线坠等进行测量,并且施工技术人员要求建设单位提供施工图纸,技术人员根据施工图纸,分析不同阶段的施工形式,以建筑工程轴线为依据,确定中心线、标高点,并对已完工工程主体结构进行测量确认。另外技术人员也可以根据建筑主体的高度和基准线,加强对预埋件的处理,技术人员根据建筑主体标高,对预埋件标高偏差进行检验。施工人员必须确定立柱顶标高和楼层标高之间的关系,在楼板外弹墨线定立柱顶标高线,最终确定好位置,分析不同阶段的特点,来保证施工的正常进行。

### 2.2 施工材料准备

高层建筑装饰工程的隐框玻璃幕墙施工前需要结合图纸和施工现场的状况,编制施工现场的施工清单,分析施工材料以及施工设备等。在进行施工设备准备的时候,要注意机械设备建设对建筑工程安全隐患的作用,同样要对施工设备进行检测,保证设备处于良好的状态,施工技术人员也需要注重施工设备的检测,分析设备中存在的不足,避免施工后出现问题,施工技术人员要对工程进行全面审核,加强对图纸的认识,分析质量检验标准,以便施工结束后进行全面检验,最终修正施工中存在的问题。

## 3 高层建筑装饰工程的隐框玻璃幕墙施工要点分析

### 3.1 隐框玻璃幕墙施工中的预埋件安装施工要点

预埋件是隐框玻璃幕墙设备安装的核心内容,预埋件涉及两种形式:一种形式属于混凝土浇筑时埋设的预埋件,称

之为预埋件;另一种形式是建筑物的主体混凝土已浇筑后进行的后补埋件,还需要进行进一步固定,实施化学螺栓固定钢板的安装方式,称之为后置埋件。预埋件和后置埋件的施工操作方式存在不同,一般都采用不同的施工工艺,施工过程中预埋件的加工、安装必须遵循土建主体的施工进度计划,不得影响主体工程的施工进度,从而保证施工的质量。预埋件在安装过程中要注意不同的安装施工形式,准确按图施工,施工完成后,要进行加强牢固。在进行预埋件牢固程度,保证混凝土在浇筑的时候整体的安装更加合适,避免预埋件产生位移现象。在进行预埋件处理时,注意不同预埋件的特点,安装时要进行打孔处理,孔径和孔深要严格按照设计要求进行控制,以确保锚栓正常性能的发挥,从而保证施工正常进行。

### 3.2 隐框玻璃幕墙施工中的立柱、横梁安装施工要点

隐框玻璃幕墙工程需要与框架和主体连接在一起,一般形式都是通过连接钢角码与预埋件连接,连接钢角码由热镀锌的钢板加工制成,与立柱相邻之处有两个槽型孔,在施工中有利于调节,保证立柱的位置。在工作台的施工中,首先需要确定横梁铝角码位置,位置确定后,立即标记,记住标记位置,并在立柱上标记铝角码的安装位置,并用不锈钢螺栓把铝角码与各立柱连接在一起,然后把插蕊插入立柱上端的空腔内。在施工过程中,注意立柱与插蕊结合处钻通孔的操作方式,注意安装钢角钢,用不锈钢螺栓与钢角钢连接,然后把立柱安装到指定的位置,调整立柱安装的准确程度,螺栓紧固。钢角码与埋件先点焊,保证不能移位。在确定安装立柱位置稳定后,审核期位置是否正确,确定位置准确后,要将钢板框角码预埋在其中,并完成焊接要求,焊接完毕后,要立即进行防腐处理。安装立柱时,其上端安装形式要按照上述方式进行,进行下端安装时需要一根蕊柱,将蕊柱固定的主体的柱体上边,蕊柱的安装也应该做好安装准备,然后确定好安装位置,将其固定在准确的位置中,保证立柱与立柱之间垫入15mm厚的伸缩垫,立柱上端连接焊实后,将伸缩垫撤掉,保证立柱之间留下15mm的距离。立柱安装都是上端固定,下端可伸缩,满足在温度变化时出现伸缩。立柱有一定的伸缩范围,基准框上以上的框架安装方法依次类推。安装基准框

以下立柱时,先将基准框下端的插蕊卸掉,插入下边立柱上端空腔内,并与立柱需连接插入基准框下端的空腔内,最后连接牢固,下边的框架依次类推。同时需要注意玻璃幕墙立柱与横梁的连接形式,分析他们之间的连接方式,注意立柱与横梁之间是通过螺旋管连接在一起的。在施工的过程中,通过铝角码和不锈钢螺栓连接起来,将其一组横梁套在相邻的两个柱子中间,并将其确定的铝角码位置上,横梁与立柱接触面垫2mm橡胶垫。在调整的横梁的进出位置,使横梁外表面与立柱外表面保持在同一平面上,调整横梁上下位置,并用水平仪检测横梁的平整度,在一定程度上可以保证横梁的位置符合技术文件的要求。

### 3.3 隐框玻璃幕墙施工中的防火层安装施工要点

防火层的安装施工也是因隐框玻璃幕墙工程施工的核心部分,在进行安装时,要根据防火材料的耐火极限决定防火层的厚度和宽度,保证宽度要适应在一定的范围内,并应在楼板处形成防火带,防火棉的厚度不小于100mm,并应在外表面做防潮处理;防火层的支承衬板应采用镀锌钢板且厚度小于1.5mm;防火层的密封材料应采用防火密封胶;防火层与玻璃不应直接接触,一块玻璃不应跨过两个防火分区,保证防火层的安装要在合理的位置中。

### 3.4 隐框玻璃幕墙施工中的玻璃注胶及装配制作安装施工要点

隐框玻璃幕墙要进行注胶安装,隐框玻璃幕墙玻璃与铝框间是靠结构胶来粘贴,因此保证粘贴质量是隐框幕墙安全影响因素的关键,而胶的粘贴质量取决于以下因素:胶本

身的力学指标以及配比、铝材与玻璃之间的相容性、铝材表面的牢固度、施工表现的清洁度、玻璃的水平位置、玻璃位置的调整都与胶粘相关。

### 3.5 隐框玻璃幕墙施工中的密封胶嵌缝施工要点

密封胶的施工与嵌缝,施工人员应当充分清洁板材间隙,禁止水、油渍、涂料、铁锈、水泥砂浆、灰尘等杂物存在。对粘结面清洁彻底并进行干燥处理。施工人员对调整缝的深度可适当进行调整,避免三边粘胶,缝内填泡沫塑料棒。缝隙注胶后保持胶缝表面平整无多余杂胶。

## 4 结束语

综上所述,目前隐框玻璃幕墙工程在现代建筑工程建设中得到广泛应用,其施工需要结合建筑物实际工程条件、工程整体效果、建筑物的形成过程,因此为了保障高层建筑装饰工程的隐框玻璃幕墙施工质量,必须加强对隐框玻璃幕墙施工进行分析。

### [参考文献]

- [1]卫爱民,赵军.隐框玻璃幕墙施工技术分析[J].门窗,2009(07):16-18.
- [2]刘伟.探究超高层、高层建筑玻璃幕墙施工管理技术[J].住宅与房地产,2017(18):194.
- [3]杨玲香.隐框玻璃幕墙在高层建筑中的关键施工技术[J].建材与装饰,2017(16):36-37.
- [4]周维伟.试析隐框玻璃幕墙施工的质量控制[J].装饰装修天地,2019(03):245.